
L�osningsf�orslag till tenta 2005-03-18Matematisk analys DUppgift 1.(a) Vi har den k�anda Taylorutve
klingen
os(x) = 1� x22 +O(x4) ) 
os(p2 x) = 1� x2 +O(x4)Nu f�ar vi direkt omskrivningen1� 
os(p2x)x2 = x2 +O(x4)x2 = 1 +O(x2)Svar: Gr�anv�ardet �ar 1(b) Vi har f(1) = a � 1. Funktionen �ar kontinuerlig pre
is d�a h�oger- o
hv�anstergr�ansv�arden, d�a x ! 1, b�ada �ar lika med f(1). Detta ger a�1 = 1,dvs a = 2.Svar: Konstanten a = 2.(
) Vi ser direkt att esin(x) �ar en primitiv funktion till integranden. Integralensv�arde blir s�aledes esin(�=2) � esin(0) = e� 1Svar: e� 1Uppgift 2. Eftersom f 0(x) > 0 f�or x � 0, f�ar vi direkt att f �ar inverterbar.Men inverterbarheten f�oljer o
ks�a ur nedanst�aemde. Se nu p�a ekvationeny = f(x) , (ar
tan(x))2 + 2ar
tan(x) � y = 0Vi l�oser denna andragradsekvation o
h v�aljer den positiva l�osningenar
tan(x) = �1 +p1 + y , x = tan(py + 1� 1) = f�1(y)Vi byter h�ar, som vi brukar, den oberoende variablen y ovan mot x.Svar: f�1(x) = tan(p1 + x� 1), 0 � x < (1 + �2 )2 � 1.Uppgift 3. Skivformeln ger direkt� Z 10 (e2x � x)dx = �[e2x=2� x2=2℄10 = �(e22 � 1)Svar: Volymen �ar �( e22 � 1).
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Uppgift 4.(a) Vi har z6 = 26 � ei(�+2k�) o
h s�aledes kan r�otterna skrivasSvar: zk = 2 � ei(�=6+k�=3) ; k = 0; 1; 2; 3; :::; 5Lite arbete, kanske med hj�alp av BETA, ger det alternativa svaretSvar: �2i , �(p3 + i) o
h �(p3� i).(b) S�att z = x+ iy o
h skriv ekvationenex+iy = ex � eiy = �3 , ex = j � 3j = 3 ; y = arg(�3) = � + 2k�Svar: z = ln(3) + i(� + 2k�), d�ar k 2 Z.Uppgift 5.(a) Detta �ar en linj�ar f�orsta ordningens ekvation, s�aledes best�ammer vi en int-grerande faktor eln(x) = x. Efter multiplikation med denna kan ekvationenskrivas (xy)0 = xex2 , xy = 12ex2 + CBegynnelsevillkoret y(1) = 0 ger 0 = 12e+ C. L�osningen f�as nu direktSvar: y = (ex2 � e)=(2x)(b) Motsvarande homogena ekvation ges av y00 + 14y = 0, vars karakteristiskaekvation ges av r2 + 14 = 0, dvs r = �i 12 . Allm�an reellv�ard l�osning tillhomogen ekvation blir s�aledes A � 
os(x=2) +B � sin(x=2).Den allm�anna reellv�arda l�osningen till den inhomogena ekvationen blird�arf�orSvar: y(x) = A � 
os(x=2) +B � sin(x=2) +px

2


